

157/21

СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) тов. СТАЛИНУ.

При расследовании в Ленинграде дела об убийстве тов. Кирова было установлено, что группой бывших комсомольцев-зиновьевцев было организовано, так называемое, "боевое землячество" и музей Ленинского комсомола в Ленинграде, которые они использовали в своей контрреволюционной работе.

Большая часть членов "боевого землячества" и руководители музея были арестованы и высланы из Ленинграда, а само "боевое землячество" - распущено.

Сейчас в связи с проверкой учреждений ЦИК Союза мы обнаружили, что музей этот с 1932г. до настоящего времени находился в системе ЦИК Союза и им финансировался.

В марте 1932г. директор музея Наумов и ответственный секретарь "исторической комиссии" - контрреволюционной организации зиновьевской группы - Сорокин, (арестованный по делу убийства т. Кирова) обратились в ЦИК с просьбой принять музей на бюджет ЦИК'а Союза.

3 апреля, без согласования с ЦК ВЛКСМ и без ведома ЦК ВКП(б) Секретариатом ЦИК'а Союза (за подписью т. Енукидзе) было принято решение о признании музея комсомола в Ленинграде учреждением общесоюзного значения, с включением его в сеть учреждений, находящихся в ведении Ученого комитета при ЦИК'е и с финансированием его по смете ЦИК'а. Одновременно с этим было предложено ЦИК'ам союзных республик дать указания местным советам и исполкомам о посылке в этот музей экспонатов.

С конца 1932 до 1935г. всего было отпущено музею по смете ЦИК'а 467 тыс.рубл., из коих на первое полугодие 1935 года - 83 тыс.рубл. Средства, отпускаемые музею расходовались совершенно бесконтрольно. Нет сомнения, что за счет этих средств оказывалась помощь и выдавались пособия участникам зиновьевской



контрреволюционной группы. Об этом свидетельствует ряд документов, обнаруженных в финансовой отчетности музея.

Необходимо отметить, что ни президиум ЦИК и его Секретариат, ни Ученый комитет при ЦИК'е ни разу с момента принятия этого музея в свое ведение не заинтересовался ни характером этого музея, ни его практической работой. Все руководство музеем сводилось к аккуратному переводу ассигнованных денежных средств.

Обнаруженная история с финансированием ЦИК'ом Союза, созданного зиновьевской группой контрреволюционного учреждения лишний раз свидетельствует о безответственности и бесхозяйственности в расходовании государственных средств ЦИК'ом Союза и о возмутительных порядках в части руководства подведомственными ему учреждениями.

При проверке, в связи с этим, работы музея, - в музее были обнаружены шрифты различных размеров (некоторые из них переслал Вам), а также договор директора музея Наумова с неким художником Соколовым на изготовление набора шрифтов.

Несомненно, что при музее имелась подпольная типография, использовавшая эти шрифты. Дело это передано для расследования Ленинградскому Управлению НКВД.

По вопросу о дальнейшем существовании музея я договорился с тов. Косаревым о том, что музей, как Всесоюзное учреждение, ликвидируется, не возражая против использования его как музея местного значения (с сокращением объема и изменения плана его работы).

(Е Ж О В).